
MATEMATIKA 1

1. Kolokvijum, novembar 2018 - Grupa 1 - Prvi zadatak
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i neka je operacija ∗ mno�e�e

matrica. Ispitati da li je (M, ∗) grupa. Da li je (M, ∗) Abelova grupa?

Rexe�e. Uoqimo najpre da za M ∈M va�i |M | = 1. Ako je M1,M2 ∈M i ako je
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tada je

M1 ∗M2 =M1 ·M2 =M3 =
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 ,

gde je
a3 = a1a2 + b1c2, b3 = a1b2 + b1d2, e3 = a1e2 + b1f2 + e1,

c3 = a2c1 + c2d1, d3 = b2c1 + d1d2, f3 = c1e2 + d1f2 + f1.

Da li M3 ∈ M? Svi elementi matrice M3 su realni brojevi, a iz jednakosti1, |M3| =
|M1| · |M2| = 1 sledi da je a3d3 − b3c3 = 1. Prema tome, M3 ∈M, xto znaqi da je operacija
∗ zatvorena u skupu M.

Operacija ∗ je asocijativna jer je mno�e�e matrica asocijativna operacija.

Poxto jediniqna matrica E (reda tri) pripada skupu M, struktura (M, ∗) ima je-
diniqni element.

Kako je matrica M ∈M regularna, ona ima jedinstvenu inverznu matricu M−1 za koju
va�i M ·M−1 = M−1 ·M = E. Da li M−1 ∈ M? Ako je M matrica kojom je definisan
skup M (u zadatku), �eni kofaktori su ('qitamo' ih direktno iz matrice):

A11 = d, A12 = −c, A13 = 0, A21 = −b, A22 = a, A23 = 0, A31 = bf−de, A32 = −af+ce, A33 = 1,

pa je

M−1 =


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Kao xto vidimo, matrica M−1 ima istu strukturu kao matrica M , pri qemu su ispu�eni
uslovi iz definicije skupa M (svi elementi matrice M−1 su realni brojevi i va�i
jednakost da− (−b)(−c) = 1). To znaqi da svaki element iz skupa M ima inverzni element
koji tako�e pripada tom skupu.

Iz svega navedenog sledi da struktura (M, ∗) jeste grupa.

Matrice M1 i M2 za koje je b1 = 0 i c1 = b2 = 1 nisu komutativne, xto znaqi da
struktura (M, ∗) nije Abelova grupa.

1 Videti u
benik D. �ori�, R. Lazovi�, MATEMATIKA 1, FON, 2018, strana 43,
Teorema 3.16


